
Nimic nu poate egala, în sufletul nostru, strălucirea, profunzimea si intensitatea 
sentimentului de 23 August. 

Este cea mai frumoasă sărbătoare a noastră, nu numai pentru că fapta ei a pus 
capăt celei mai negre perioade istorice, nu numai pentru că deschidea — atunci — 
perspective atît de măreţe, ci pentru că e singura şi mai presus de toate celelalte zile 
însemnate d in istoria noastră modernă — 11 iunie 1848, 24 ianuarie 1859, 9 Mai 1877, 
1 Decembrie 1918 — căreia nici o promisiune nu i-a fost înşelată, nici o speranţă nu i-a 
fost dezminţi tă, nici o rază nu i-a fost întunecată, stinsă, ucisă. 23 August a dat, şi con
t inuă, şi va continua să dea, toate roadele pe care le conţinea calda şi fecunda sa 
săminjă, şi a dat , din punctul de vedere al închipuir i i noastre celei mai înar ipate, încă 
mai multe, şi mai bogate. 

Aceasta s-a putut întîmpla numai pentru că acei ce au condus poporul nostru 
în acţiunea de la 23 August nu i-au fost conducători-beneficiar i , ci i-au fost conducători-
f ra ţ i . Nu i-au fost conducători de ocazie şi de o cl ipă, pentru o victorie a lor, ci i-au 
fost conducători de destin şi sacrif iciu, pentru o victorie a lui. 

Aceasta s-a putut întîmpla pentru că acei ce au condus poporul la 23 August 1944, 
şi acei ce îl conduc de atunci, sînt comunişti i , sînt oamenii care formează imensa forţă 
istorică a Partidului Comunist. Pe uriaşa operă înfăptuită în ţara noastră în ult imii 
douăzecişişase de ani , e înscris, adînc şi pentru vecie, sigil iul comunişti lor şi al part idu
lui comunist... 

...Acest 23 August de astăzi preceae, cu numai cîteva luni, măreaţa aniversare 
a Semi-Centenarului Partidului Comunist Român. Sufletul poporului nostru e atras şi 
mobil izat, de pe acum, spre acea zi din mai vi i tor, a cărei slavă va izvorî din atîtsa 
excepţionale realizări de viaţă nouă, de civi l izaţie înaltă, de cultură viguroasă şi înf lor i 
toare, a căror imensă imagine s-« înf ir ipat, arzătoare, în voinţa şi în idealul celor ce 
s-au unit, pentru prima oară, sub emblema Partidului Comunist Român, acum aproape 
o jumătate de veac. 

Aniversarea lui 23 August 1944, este, astăzi, o proiecţiune imediată a spiritului 
nostru, spre aniversarea din Mai 1970. 

în calendarul teatral , 23 August cade în ajunul deschiderii stagiuni i , în plinul 
pregăt i r i lor pentru un nou an de muncă, în clipa de febri l i tate în care se aşteaptă 
ridicarea cortinei. 

Slujitori i teatrului simt cu o deosebită forţă că vor începe o stagiune ce se va 
desfăşura sub semnul emoţional al Aniversări i , care va trebui să se caracterizeze ca 
stagiune a Semi-Centenarului — ş! sînt hotărîţ i să-i facă faţă cu cinste... 

...Iar revista noastră va f i fericită să-şi desfăşoare activi tatea, şi să-şi aducă con
tr ibuţia sa la opera teatrului, sub acest semn. www.cimec.ro


